

湄洲日报

2025年8月
8

星期五
乙巳年闰六月十五



中共莆田市委主管主办
国内统一连续出版物号 CN 35-0045

今日8版
第12790期

A版

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

耕耘美丽中国

共创幸福生活

ICBC 中国工商银行 莆田分行

社保卡金融市民卡
记录一生 保障一生
服务一生
国有大行 全国通用

莆田市第三代社保卡指定发卡银行

中国建设银行 莆田分行

小微快贷
贷动未来

高信用 低利率 快审批 易操作

中国银行 莆田分行

家装分期

免押金 纯信用 100万元 3.96%-4.11%

莆田农商银行

抵非法代理维权 共同守护金融权益

持续深化拓展“三争”行动

优化空间布局、商品结构和服务态度,注重人文关怀,丰富市民消费体验。请看——

商超“调改”

全媒体记者 吴琪娜



我们的民生

暑期,随着市民夜间活动增多,永辉超市莆田九华广场店人气更旺。8月上旬夜间,记者走进该店,只见烘焙区和熟食区的客流量大,部分热销商品即将售罄。“我们的日营业额在全省永辉超市中可以排到前10位。”店长陈天羽介绍。

永辉超市莆田九华广场店是永辉超市在莆田首家学习“胖东来模式”自主调改的门店。自今年1月开业以来,这家超市以不同于传统超市的空间布局、商品结构和服务态度,受市民青睐。

记者看到,超市的空间更加通透整洁,过道拓宽近一倍,货架纷纷下降高度,更加方便市民拿取商品。现制加工区扩容,烘焙、熟食等品类大幅增加,还有各种食品供免费试吃。胖东来限购商品、永辉自有品牌产品以及本地美食,成了市民选购的热门商品。“确实和以前的超市不一样!瓜果蔬菜‘水灵灵’的,还摆得特别整齐。”一名姓冯的市民说。

生鲜区显眼的地方,均放置有告示牌,上面标明生鲜类产品执行的“日清政策”。鲜榨果汁系列产品推行“468”原则——切好后超过4小时八折、6小时六折、8小时下架。叶菜、肉禽、水产等部分商品也会根据当天情况做日清折价。

门店调改后,注重在细节处体现人文关怀。超市入口处增设便民服务设施,收银处增设休息区,配备自助茶饮机、常用

药及一次性的用品,共享充电宝可免费充电1小时,还提供宠物寄存服务。

“请问冰块怎么拿?”记者在服务台咨询,员工笑脸相迎,不是简单地指路,而是从服务台走了出来,带着记者

来到便民服务台的加冰站。“我们门店有300多名员工,员工平均每天工作时长8小时以内。”陈天羽告诉记者,他们持续加强对员工培训,希望能给市民带来更温暖、松弛、舒适的购物体验。

新闻链接

目前,我市共有永辉、凤凰百货、陆加叁、沃尔玛、麦德龙、大润发、中润联华、大

家乐、家家福等9大品牌商超73家门店。作为头部连锁商超,永辉超市将把现有的莆田门店全线下调改为“胖东来模式”。7月25日,永辉超市莆田水韵城店调改升级后开业,成为永辉在我市打造的第二家全面学习“胖东来模式”的门店。

市商务局商贸科相关负责人表示,作为连接消费者与商品的重要桥梁,商超正开辟出更多新场景、新业态,更好地回应消费者对优质供给的期待、对美好生活的追求。



图为永辉超市莆田九华广场店客流量大,市民在选购商品。

全媒体记者 陈斌 摄

香韵遇创意 芬芳入日常

记者在现场

本报讯(全媒体记者 吴桂勇)记者昨日获悉,由莆田市天然香协会主办、福建省鲁艺家居有限公司协办的中国(仙游)沉香博物馆“咸鱼集市”将于8月9日正式开市,为市民和游客提供沉浸式的文旅新场景。

中国(仙游)沉香博物馆以丰富的沉香展品、亭桥错落的园林景致,成为热门打卡地。8月2日,“咸鱼集市”开始试运行,博物馆的内街变身为创意市集,众多摊主云集,创意商品琳琅满目。

其中,文创手工艺摊位人气旺盛,有青黛印染、植物染技艺特色服饰,也有古香古色的红木家具,还有非遗漆扇、创意绘画布袋等文创产品。这些将传统文化与现代设计融合的产品,受到大家的喜爱。

记者看到,不少市民和游客在逛集市,选购好物,并走进沉香博物馆参观。来自厦门的吕女士第一次来到仙游,她告诉记者,通过实地参观,对香文化有了更深入的了解。

莆田市天然香协会副秘书长、中国(仙游)沉香博物馆执行馆长李江鸣表示,博物馆是展示沉香文化的窗口,“咸鱼集市”是凝聚各领域各行业优质资源的创意平台,通过集中式展示,更好地满足市民和游客“一站式”文化消费体验,助力沉香文化、传统技艺的传承和弘扬。

据悉,“咸鱼集市”自8月9日起,每周五、周六下午4时至晚上8时正式开放运营。



集市摊位展出的创意产品引人注目。全媒体记者 陈斌 摄

科技赋能守红线 数智融合护良田

——市自然资源局创新打造“空天地网”一张图监管品牌

全媒体记者 陈艳艳

一单位 一品牌

“空天地网”,串联起太空的卫星、空中的无人机、地面的网格员与智慧平台……市自然资源局强化科技赋能,创新打造“空天地网”一张图监管品牌,通过“卫星塔人网”一体化监测模式,为74.11万亩耕地装上“千里眼”“顺风耳”,构建起耕地保护的“智慧防线”,筑牢粮食安全根基。

织密智慧网络 构建四级联动体系

“现在每周我们都会通过市大数据调度指挥平台开调度会,每次随机抽选两个县(区)的10个监测点重点查看。”在市耕地保护监测指挥中心,工作人员利用平台发起线上会议,屏幕上实时切换着仙游、湄洲的耕地监测点影像。

“上周发现仙游县某村有块耕地疑似硬化,问题下达后,镇村网格员很快就到现场核实,发现原来是村民临时堆放建筑材料,当天就完成清理了。”指挥中心工作人员介绍,2024年以来,线上调度会已召开28次,快速响应处置问题327个,让监管指令“一键直达”基层。

作为全省首个成立市级耕地保护监测指挥中心的城市,莆田将“空天地网”建设纳入市政府年度目标,构建起一体化监管体系。在指挥中心的电子屏上,网格员巡查情况、耕地问题处置进度一目了然。市、县(区)、镇、村四级通过“一张图”,无缝联动。2220名各级田长与4348名网格员组成“护田梯队”,形成“横向到边、纵向到底”的责任网络。

“市里的调度指令刚到,我们马上就能通过平台看到疑似违法线索,这效率以前想都不敢想!”在荔城区西天尾镇的田间地头,网格员拿着手机展示耕地巡查的移动端,屏幕上清晰标注着当日的巡查网格与待核实的问题信息。

“0.2米分辨率的航拍影像,能看清地里的作物长势,更别提新增违建了。”市自然资源局无人机巡查队队长黄素忠正组装设备准备出发,他所在的团队负责重点区域的巡查任务,“上次航拍发现荔枝林里藏着一处违建,当天就联合乡镇制止了,这在以前靠脚力巡查很难及时发现”。在“三线发力”机制下,全域每季度更新优于1米分辨率的卫星影像,重点区域无人机高频次航拍,4264个耕地网格精准落图,实现“技防+人防+智防”全方位覆盖。

(下转 A4版)



图为在市耕地保护监测指挥中心,工作人员通过平台召开线上调度会。全媒体记者 杨怡玲 摄

第三批全国急救教育试点学校名单公布 我市5所学校上榜

本报讯(全媒体记者 吴双双)记者昨日获悉,教育部办公厅发布第三批全国急救教育试点学校名单,福建省共90所学校在列,其中,我市有5所学校上榜,试点周期为2年。

此次上榜的5所学校分别是:莆田第一中学、仙游县第二中学、莆田第六中学、莆田第九中学、莆田第十三中

学。根据要求,试点学校将以提升学生健康素养为核心,以普及急救知识和技能为重点,以提升校园应急救援能力为目标,推动在校园内配备急救和急救教育设施设备,加强师生急救教育,积极开展志愿服务,探索和积累可复制、可推广的学校急救教育经验做法,完善学校急救教育育人体系,引领学校急救教育发展新方向。

莆田首笔稳岗扩岗专项贷款发放

本报讯 笔者昨日从福建省新腾海洋食品有限公司获悉,该公司的账户收到了1000万元贷款。据悉,这是我市发放的首笔稳岗扩岗专项贷款,由涵江区人社局负责资格审核,中国银行涵江支行开展授信调查后发放。

位于涵江区江口镇的福建省新腾海洋食品有限公司,是一家集鲍鱼科研、育苗、养殖、生产和销售以及食品进出口于一体的综合性企业。眼下,企业经营效益良好,正处于扩大发展的关键期,资金需求较为迫切。

在得知情况后,涵江区人社部门和经办银行主动与企业对接,讲解稳岗扩岗专项贷款政策。企业在充分了解政策后提交了贷款申请。审核通过后,银行为企业发放了贷款。

“这次贷款办理效率特别高,而且利率优惠力度很大,实实在在减轻了企业的资金压力。”福建省新腾海洋食品有限公司负责人表示。

据悉,今年5月,省人社厅会同中国人民银行福建省分行印发了《关于加大稳岗扩岗专项贷款支持范围的通知》。涵江区人社部门积极响应,结合实际优化办理流程,制定了落实方案,通过线上线下多渠道进行政策宣传推广,与金融机构联动,推动稳岗扩岗专项贷款实施,助力企业稳健发展。(梁秋鸣 陈莉莉 林亦霞)

推动优质项目落地 打造区域医疗高地 通用环球医疗集团一行来莆考察

本报讯(全媒体记者 郭珊珊)8月6日,通用环球医疗集团一行前往妈祖健康城考察。市人大常委会主任苏永革、副主任蔡国萍一同参加。

考察团一行先后来到福建医科大学附属协和医院妈祖院区、妈祖健康城启动区,实地察看园区建设进展、医疗资源配置及产业发展布局,详细了解妈祖健康城在高端医疗、康养服务、科研转化等方面的规划与优势。

苏永革表示,妈祖健康城作为我市重点打造的医疗健康产业平台,具备良好的区位优势、政策支持和产业基础。希望通用环球医疗集团充分发挥央企资源整合能力,积极参与妈祖健康城建设,推动优质医疗项目和高端人才落地,共同打造区域医疗高地。我市将持续优化营商环境,为企业全方位服务保障,实现互利共赢、共同发展。

通用环球医疗集团相关负责人对妈祖健康城的整体规划和发展前景给予高度评价,表示将进一步加强对接,深化合作,推动优质医疗资源落地,助力莆田医疗健康产业高质量发展。

切实扛起责任 守牢安全底线 市领导检查督导安全生产工作

本报讯(全媒体记者 傅梅香)8月6日,市委常委、常务副市长高宇带队前往荔城、秀屿、湄洲开展安全生产检查,重点督导工贸企业、城镇燃气及水上运输等重点领域安全生产工作。

检查组一行先后实地察看了福建东方猎狼服装织造有限公司危化品仓库、莆田市金益大明液化气有限公司燃气储运设施及惠涇轮渡有限责任公司航运安全管理情况。每到一处,高宇都详细询问安全生产责任制落实、隐患排查治理及应急处置预案等情况。

高宇强调,各企业要切实扛起安全生产主体责任,牢固树立安全发展理念,持续深化安全生产标准化建设。要重点加强危化品存储、燃气运输使用等关键环节管控,配齐安全防护设施,强化从业人员安全培训。要加大“黑气”窝点打击力度,健全燃气安全链条监管机制。航运企业要完善应急指挥体系,加强值班值守和隐患排查,确保水上交通安全万无一失。各级各部门要以“时时放心不下”的责任感,织密织牢安全生产防护网,切实保障人民群众生命财产安全,为全市经济社会发展营造安全稳定环境。

导读

免保育教育费政策覆盖所有幼儿园大班儿童

预计今年秋季学期将惠及约1200万人 >>>A4版

世界运动会在成都开幕

是非奥项目规模最大、水平最高的国际综合性运动会 >>>B4版



新闻热线 114 或 2233580

最高奖励 2200元

莆田网: http://www.ptxw.com

莆田新闻微信公众号: ptw0594

地址: 莆田市荔城区荔园中路662号

邮编: 351100 传真: 2691779

广告热线 2691145

发行热线 2692002

本版责编: 朱金山

本版主编: 刘智豪

总编室 2691147

办公室 2696602